

	Сегодня	+/-	Годовой макс	Годовой min
Доллар	31.71	+0.48	34.03 (5 июня 2012 г.)	28.94 (28 марта 2012 г.)
Евро	41.37	+0.22	42.24 (5 июня 2012 г.)	38.41 (17 марта 2012 г.)

+/- — рост / падение по отношению к предыдущему показателю

Бизнесмены, к доске!

Десятки уральских предпринимателей, отложив все свои дела, отправились в школы

Виктор КОЧКИН

С середины апреля по 20 мая Свердловское отделение Общероссийской общественной организации малого и среднего предпринимательства «Опора России» проводит акцию «100 уроков предпринимательства».

На этих уроках старшеклассникам рассказывают, что такое предпринимательство и какие существуют виды бизнеса, чем предпринимательская деятельность отличается от работы по найму и что нужно знать, чтобы стать предпринимателем, как возникают идеи для бизнеса и что такое бизнес-план.

Ведут уроки бизнесмены, которые рассказывают детям свои истории успеха, приводят примеры из собственной практики и отвечают на вопросы.

Участники проекта рассказали журналисту «ОГ» о целях этой акции.

Евгений АРТУХ, председатель Свердловского отделения «Опоры России»:

— Мы хотим рассказать об истории предпринимательства в России, о традициях российских купцов и уральских промышленников. О жизни сегодняшних деловых людей, не скрывая и не приукрашивая. В ней есть свои плюсы и свои минусы. Да, предприниматель может заработать деньги, и немалые, в результате получит экономическую свободу. Но на другой чаше весов — ответственность и риски, которые он несёт. Можно всплывать как сверхновая звезда и добиться больших результатов, а можно и прогореть, каждый должен осознанно выбирать этот путь. При проведении уроков мы раздадим тесты, которые помогут определить, склонен ли человек к предпринимательству. Один из вопро-

сов: готовы ли вы работать по 12-14 часов в сутки? Это реалии предпринимательской жизни, с учётом того, что предприниматель зачастую работает не только физически, но и умственно, порой и 24 часа в сутки пока не знает, спит, а голова работает.

У нас нет цели, чтобы дети сразу после наших уроков пошли и тут же занялись бизнесом. Мы хотим показать детям, что это достойное, важное и нужное занятие. И что именно они, предприниматели, наполнили товарами и услугами наш рынок, улучшили нашу жизнь, ведь малый и средний бизнес даёт работу и налоги в их родном городе.

Уроки предпринимательства пройдут в школах Екатеринбурга, Полевского, Новой Ляли, Дегтярска, Верхней Пышмы, Качканара, Берёзовского, Нижнего Тагила, Кировграда, Первоуральска, Артёмовского, Красноуральска, Верхнейвинска, Каменск-Уральского, Алапаевска, Тавды. Проект живёт, развивается, мы расширяем географию, а в этом году мы пойдём ещё и в вузы к студентам.

Дмитрий ХАНИН, предприниматель из Полевского: — Прежде всего хотим развеять мифы и стереотипы, которые сложились в обществе, в том числе и в детской аудитории, по восприятию предпринимателя. Сложился образ врача-жабуги. А тут к ним приходит живые, реальные бизнесмены (а в маленьких городах многие знают их лично) — увлечённые своим делом, активные, которые любят и спорт, и искусство, люди творческие, инициативные, изобретательные, которые не надеются на чью-то помощь, сами реализуют свои замыслы, представления о том, как сделать жизнь людей вокруг себя лучше.



Общий объём инвестиций в производство фармацевтического стекла — ампул, флаконов и картриджей по мировым стандартам на Уральском стекольном заводе составит 2,8 миллиарда рублей. Треть этой суммы уже вложена в реализацию этого проекта

Уфимская «каруселка»

Средний Урал возвращает Россию на рынок высококлассного фармстекла

Валентина СМЕРНОВА

Уральский стекольный завод вёл в эксплуатацию последнюю, шестую, линию первой очереди промышленного производства ампул, флаконов, картриджей первого гидролитического класса для нужд фармацевтической промышленности стран СНГ. Теперь здесь планируют выход на мировой рынок аналогичных стеклоизделий.

Лидерство в изготовлении востребованных фармпрепаратов стеклянных упаковок для лекарств наша страна упустила в перестроечный период. Мировые производители за прошедшие с тех пор годы сделали серьёзные качественные рывки, и Россия из производителя вынуждена была стать потребителем этой продукции.

Два года назад некоммерческое партнёрство «Уральский фармацевтический кластер» решило рискнуть и занялось производством стеклянной упаковки для лекарств. И вовремя.

С 2014 года фармотрасль переходит на международный стандарт. Ему же должна соответствовать и стеклоупаковка. Стоимость её зарубежных аналогов сегодня, по словам коммерческого директора стекольного завода Владимира Барабаша, составляет, порой, половину цены некоторых отечественных лекарств.

К созданию уральского производства был привлечён иностранный инвестор — японская медицинская корпорация «Nipro». И вот, на удивление сомневающимся, из глубинки Свердловской области, посёлка Уфимский Ачитского городского округа, с населением всего три с половиной тысячи человек, в короткий срок на фармпредприятии Уфы, Кургана, Новоуральска пошла инновационная продукция.

В рамках разработанного проекта произведена реконструкция старых зданий заброшенного стекольного завода, построены новые современные подстанции и котельная. И даже гостиница — для прожи-

вания приглашённых специалистов. Из Башкирии, со знаменитого в советские времена завода «Туймазстекло», приехали нынешние технический директор Игорь Минеев и директор по качеству Альбина Карпань. С их помощью в том числе производятся не только монтаж оборудования, но и налажен жёсткий контроль качества ампул и флаконов. А весь производственный персонал, набранный из числа жителей посёлка, обучается в Европе и Японии — у специалистов компаний-производителей оборудования и стекольных заводов, входящих в корпорацию «Nipro».

Мощность работающей первой очереди завода — 150 миллионов изделий в год. На производстве занято около ста человек. Только за первый квартал текущего года завод получил 15 миллионов рублей выручки.

— По выводу на полную мощность — один миллиард изделий в год — нужно будет не менее 770 инженерно-технических работников и рабочих. А к 2015 году построим две собственные пла-

вильные печи. Тогда стоимость наших изделий станет намного ниже импортных, — говорит директор предприятия Илья Марковский.

Печи необходимы для производства стеклянных трубчатых заготовок-дротов. Из них и готовятся ампулы и флаконы на самых современных автоматах, которые уфимские мастера ласково называют «каруселками». Пока же трубки везут из Германии и Японии, хотя сырьё для производства боросиликатного химического нейтрального стекла у нас есть своё.

— Этот завод способен обеспечить заказы российского рынка только на одну шестую часть. Поэтому мы будем оказывать помощь в создании подобных предприятий высоких технологий — в развитии социальной инфраструктуры, снижении налогов на землю, имущество, прибыль, транспорт, — сказал заместитель председателя правительства Свердловской области Александр Петров.

Работа в рамках проекта строительства скоростной магистрали Екатеринбург-Казань возобновилась

В ОАО «РЖД» состоялось совещание, посвящённое развитию высокоскоростных магистралей.

В совещании, которое провёл первый вице-президент ОАО «РЖД» — генеральный директор ОАО «Скоростные магистрали» Александр Мишарин, приняли участие заместитель председателя областного правительства Сергей Зырянов и генеральный директор Корпорации развития Среднего Урала (КРСУ) Сергей Филиппов.

Стратегия развития железнодорожного транспорта РФ до 2030 года предполагает увеличение протяжённости скоростного сообщения (со скоростью до 160 километров в час) с 650 до 10,9 тысячи километров и также создание высокоскоростного сообщения (со скоростью до 350 километров в час).

КРСУ совместно с правительством Свердловской области участвовала в запуске проекта скоростной трассы Екатеринбург — Казань — Нижний Новгород — Москва. На два года работа была приостановлена, но возобновилась после принятия решения на федеральном уровне развивать высокоскоростной транспорт.

До конца августа текущего года в Правительство РФ должны быть представлены обоснования инвестиций по всем проектам высокоскоростных магистралей, включённых в стратегию развития железнодорожного транспорта, в том числе и по магистрали Екатеринбург — Казань.

Елена АБРАМОВА

Инспекция ФНС России по Кировскому району г. Екатеринбурга информирует налогоплательщиков, что для удобства налогоплательщиков на сайте ФНС России в пилотном режиме запущен единый навигационный сервис «Заплати налоги», который позволяет ориентироваться по уже существующим платёжным сервисам.

Сервис предлагает сначала выбрать тип налогоплательщика (физическое лицо, юридическое лицо и индивидуальный предприниматель), затем конкретный платёжный сервис. Для юридических лиц и индивидуальных предпринимателей это сервисы «Уплата госпошлины» и «Заполнить платёжное поручение». Для физических лиц: «Узаны свою задолженность», «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц», «Уплата госпошлины» и «Уплата налогов физических лиц».

Обращаем внимание, что новый раздел «Уплата налогов физических лиц» позволит налогоплательщику — физическому лицу формировать платёжные документы на уплату имущественного, земельного и транспортного налогов авансом, то есть до получения гражданами соответствующих уведомлений. Следовательно, данным сервисом могут пользоваться граждане: выезжающие в длительную командировку, выезжающие в ряды Российской армии и так далее. Также налогоплательщик сможет сформировать и платёжные документы на уплату задолженности, так как проверка на наличие (отсутствие) задолженности происходит автоматически. Кроме того, сервис позволяет формировать платёжные документы на уплату налога на доходы физических лиц, а также платёжные документы на уплату штрафа за несвоевременное представление налоговой декларации по форме № 3-НДФЛ при этом необходимые для заполнения реквизиты, в том числе КБК и ОКВТО, определяются автоматически. Удобным является то, что для физических лиц в перечне налогов указаны только те налоги, которые уплачиваются данной категорией налогоплательщиков.

Из Дегтярска — в Академический

Территории подают заявки на участие в областной программе по созданию высокотехнологичных рабочих мест

Тамара ВЕЛИКОВА

В Артыях хотели бы построить взлётно-посадочную полосу, а в Дегтярске — короткую дорогу до Екатеринбурга. Эти и другие заявки подают предприятия и муниципалитеты в формирующуюся программу по модернизации и созданию рабочих мест.

На днях в Первоуральске рабочая группа из специалистов разных областных министерств вместе с министром экономики Дмитрием Ноженко обсудила пакет таких проектов из Западного управленческого округа. По расчётам, к 2020 году здесь должно появиться 60 тысяч рабочих мест. Уже поступили заявки от 76 предприятий, организаций и индивидуальных предпринимателей, которые готовы развиваться.

В обмен на модернизацию и создание рабочих мест областные власти обещают инвесторам меры государственной поддержки. Их больше 150 видов. Причём, как подчеркнул Дмитрий Ноженко, в современных условиях основным инструментом по привлечению инвестиций является система налоговых преференций.

Программа формируется не только по заявкам бизнеса, но и органов государственной и муниципальной власти. Последние ратуют за развитие инфраструктуры, строительство жилья, детских садов, больниц, школ, аргументируя это созданием дополнительных рабочих мест и «сприманкой» классовых специалистов.

Заявки поступили как от сильных в экономическом плане территорий, так и от слабых. В зависимости от их количества и качества (не воюя в программу включат) жители разных городов и районов могут оценить активность местной власти по работе с родными и сторонними инвесторами.

Необходимо пояснить: господдержка на создание рабочих

мест никоим образом не заменяет средства, которые сам бизнесмен должен вложить в развитие производства. Как сказал министр: «Мы никогда бюджетными деньгами не заменим частные инвестиции».

Что могут и что хотят крупные предприятия? Например, Среднеуральская птицефабрика ведёт серьёзную реконструкцию, после окончания которой обещает создать около ста новых рабочих мест. От области ей важно субсидирование процентных ставок по кредитам. В заявке Северского трубного завода просьба о господдержке в реконструкции станции аэрации и биологической очистки хозяйственно-бытовых стоков и фильтровальной станции питьевого водоснабжения. Завод нуждается только в 20-23 процентах мощности этих станций, остальное необходимо городу. И даже Екатеринбург: через речку Северушку стоки попадают в Чусовью, верхние коры выходя на территории Полевского городского округа. То есть дорогая реконструкция станций — почти целиком социальный инвестиционный проект предприятия, и оно ищет любые возможности, чтобы эти проекты попали в программу.

Что же предлагают и на что рассчитывают дотационные территории? Как пояснил замглавы администрации Артинского городского округа Андрей Микрюков, сегодня в районе 814 субъектов предпринимательства, где занято двадцать процентов работоспособного населения. Оформили заявки 12 предприятий на 15 проектов, которые должны принести 56 новых и 338 модернизированных рабочих мест. Требуемый объём инвестиций — 600 миллионов рублей.

Именно в Артыях возник и такой экзотический проект, как возведение взлётно-посадочной полосы для судов малой авиации, где рядом будут гостиница, кафе, автозаправочная станция. Индивидуальный предприниматель уже оформил под свою меч-

ту земельный участок. На это понадобится 33 миллиона рублей, он обещает создать 20 рабочих мест.

Или возьмём Дегтярск. По словам замглавы городской администрации Александра Предеина, здесь 7,5 тысячи экономически активного населения и только около трёх тысяч человек трудятся в родном городе. Большая часть каждый день уезжает на работу в Екатеринбург, Полевской и Ревду. Значит, делая вывод: прошлые, промышленное предприятие города ещё не расстрачено.

Генпланом предусмотрено пустить под размещение объектов предпринимательства 60 гектаров земли. Городская администрация просит содействия областных властей в переводе этих земель из лесного фонда в промышленные земли и мечтает разместить там промышленный кластер, создание которого коренным образом может повлиять на экономику города и повысить финансовую самостоятельность местного бюджета.

Близость к Екатеринбургу здесь тоже считают своим преимуществом. В хорошую погоду из Дегтярска видны высотки микрорайона Академический. А вот прямой дороги между городами нет. Такая дорога длиной в 22 километра, по мысли администрации Дегтярска, накрепко связала бы мегаполис и город-спутник (сейчас добираться сложно по дороге в 60 километров).

Идея оказалась бы нерентабельной (бюджет города не поглотит даже проект этой дороги), если бы не мысли руководства компании, строящей Академический, о превращении территории вокруг Дегтярска в зону отдыха для екатеринбуржцев. Мол, неготе им ездить за много километров на челябинские озёра, когда под боком Волчанское водохранилище, к нему только нужно проложить несколько километров хорошей дороги.



Работа с быками требует особого навыка, вес некоторых из них достигает полутора тонн

Подиум для быков

Рост производства молока в Свердловской области во многом обеспечила грамотная селекция животных

Рудольф ГРАШИН

Необычное «дефиле» состоялось вчера в екатеринбургском «Ураллплемцентре» — единственном на Урале и одном из лучших в стране предприятий по производству и селекции сельскохозяйственных животных, прежде всего — молочного и мясного скота. Представителям агропредприятий области показали восемнадцать лучших быков-производителей — гордость уральского селекционного центра.

Показ и презентация животных прошла в рамках совещания, где рассматривали ход реализации программы развития молочного производства в Свердловской области. Кстати, в минувшем году молочное животноводство Среднего Урала выдвинулось на передовые позиции в стране.

— Свердловская область по валовому производству молока вышла на седьмое место в России, по величине надоя — на десятое место. Это супер-результат для нас, всё-таки Средний Урал не является

аграрным регионом, условия ведения сельского хозяйства у нас намного тяжелее, чем в той же средней полосе России, — сказал министр АПК и продовольствия области Михаил Копытов.

В 2012 году в хозяйствах области было произведено 606 тысяч тонн молока, что на шесть процентов, или 36,3 тысячи тонн больше, чем в 2011-м. В среднем за год от каждой фуражной коровы было получено по 5 551 килограмму молока. Молочная продуктивность коров за этот период выросла на 387 килограммов. Растёт поголовье коров, за год оно увеличилось на 1,9 тысячи голов.

По словам Михаила Копытова, рост был достигнут благодаря нескольким основным факторам, решающим из них — планомерная работа над улучшением генетики стада. И здесь неосцинимую роль сыграла деятельность именно «Ураллплемцентра». Улучшением местного молочного скота здесь занимаются не первый год. И работа эта выходит на новый уровень. Только в прошлом году селекционный центр приобрёл за рубежом 46 племенных

бычков — они прямые потомки многих выдающихся по молочным и мясным качествам животных.

— О многих из них мы знаем, читали литературу. Но всегда интересно увидеть этих бычков живыми, — сказал директор ЗАО «Агрофирма «Патруши» Анатолий Коротков.

Кстати, «Патруши» — лидер области по надоям. В прошлом году здесь надойли в среднем от каждой коровы по 8 865 килограммов молока. Задача на этот год — улучшить успех.

Но наращивать далее молочную продуктивность становится всё труднее. И в первом квартале этого года рост производства молока был уже не таким внушительным, как за тот же период прошлого.

— Проблемы есть, и мы о них как раз говорили на совещании. Прежде всего тревожит недостаток кормов, который ощущается сегодня в некоторых хозяйствах. Это последствия прошлогодней засухи. И вторая проблема — физиологическая, как-никак мы с 2008 года прибавляем в производстве молока, новый рост будет даваться всё труднее.

Инспекция ФНС России по Кировскому району г. Екатеринбурга выражает благодарность налогоплательщикам, принявшим участие в анкетировании, проведенном в январе — феврале 2013 года с целью понимания имеющейся ситуации по информированности налогоплательщиков о процедуре обжалования действий (бездействия) должностных лиц налоговых органов, ненормативных актов.

В результате проведенного анкетирования установлено, что некоторые налогоплательщики не знают порядка и сроков подачи жалобы, а также не знают, куда обратиться с жалобой.

В целях информирования налогоплательщиков по перечисленным вопросам сообщаем следующее. Налоговым кодексом Российской Федерации (пунктом 5 статьи 101.2 и пунктом 1 статьи 138) установлен обязательный досудебный порядок обжалования в вышестоящий налоговый орган решений, принимаемых по результатам налоговых проверок. В соответствии со статьями 137, 138 НК РФ действия или бездействие должностных лиц могут быть обжалованы в вышестоящий налоговый орган (вышестоящему должностному лицу) или в суд.

Апелляционная жалоба на решение налогового органа о привлечении к ответственности за совершение налогового правонарушения или решение об отказе в привлечении к ответственности за совершение налогового правонарушения подается в инспекцию, которая вынесла это решение. Апелляционная жалоба должна быть подана в течение 10 дней со дня вручения решения лицу (его представителю), в отношении которого было вынесено соответствующее решение.

В случае подачи апелляционной жалобы на решение налогового органа в порядке, предусмотренном статьей 101.2 НК РФ, указанное решение вступает в силу со дня его утверждения вышестоящим налоговым органом полностью или в части.

Вступившее в законную силу решение налогового органа о привлечении к ответственности за совершение налогового правонарушения или решение об отказе в привлечении к ответственности за совершение налогового правонарушения, которое не было обжаловано в апелляционном порядке, может быть обжаловано в течение одного года с момента вынесения обжалуемого решения.

Жалоба в вышестоящий налоговый орган (вышестоящему должностному лицу) на действия или бездействие должностных лиц налоговых органов подается, если иное не предусмотрено НК РФ, в течение трех месяцев со дня, когда лицо узнало или должно было узнать о нарушении своих прав.

Жалоба может быть отозвана до принятия решения по ней на основании письменного заявления, что исключает возможность подачи повторной жалобы по тем же основаниям и в тот же налоговый орган. Решение налогового органа (должностного лица) по жалобе принимается в течение одного месяца со дня ее получения. Указанный срок может быть продлен руководителем (заместителем руководителя) налогового органа для получения документов (информации), необходимых для рассмотрения жалобы, у нижестоящих налоговых органов, но не более чем на 15 дней. О принятом решении в течение трех дней со дня его принятия сообщается в письменной форме лицу, подавшему жалобу.

В жалобе (апелляционной жалобе) необходимо указать: 1) наименование налогового органа, в который подается жалоба (апелляционная жалоба), или должность, фамилия, имя и отчество должностного лица, которому навлекается жалоба; 2) персональные данные заявителя: фамилия, имя и отчество (полностью), почтовый индекс и адрес места жительства, адрес электронной почты и номер телефона (при наличии); 3) идентификационный номер налогоплательщика (ИНН). Физические лица, не являющиеся индивидуальными предпринимателями, вправе не указывать ИНН, указывая при этом свои персональные данные, предусмотренные пунктом 1 статьи 84 Налогового кодекса РФ:

- фамилия, имя и отчество,
- дату и место рождения,
- пол,
- адрес места жительства,
- данные паспорта или иного документа, удостоверяющего личность, данные о гражданстве;
- 4) наименование налогового органа, решение которого обжалуется, или фамилия, имя и отчество должностного лица, действия (бездействие) которого обжалуется;
- 5) требования заявителя со ссылкой на законы и иные нормативные правовые акты;
- 6) обстоятельства, на которых основаны доводы налогоплательщика, и подтверждающие эти обстоятельства доказательства;
- 7) суммы оспариваемых требований в разрезе (налога, вычета, в котором отказано, пеня, штраф);
- 8) расчет оспариваемой денежной суммы;
- 9) перечень прилагаемых документов.

В жалобе (апелляционной жалобе) должны быть указаны и иные сведения, если они необходимы для правильного и своевременного рассмотрения дела, могут содержаться ходатайства, в том числе ходатайство о применении обстоятельств, смягчающих или исключающих ответственность.